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Naše sestra MUDr.  
Benigna Jiřina 
Křížková, OFS,  
oslavila 95. narozeniny. 
Bůh Ti, Jiřinko, žehnej! 

 

Oblastní františkánská pouť na Svatou Horu 4. 7. 2020 
Pouti na Svatou Horu (náhradní za 8. 5. zrušené kvůli koronaviru) se účastnilo 60 

poutníků z Plzně, Jihlavy, Prahy, Černošic, Benešova, Sušice, Moravské Třebové a 
Brna. Zúčastnili se duchovní asistenti Jan Nepomuk, Eliáš a Bonaventura, všichni OFM, 
a František, OFM Cap. 
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Mši celebroval Jan Nepomuk. Čtení měla Anička B., žalm Jana P a hudební 
doprovod na trubku František Kroczek. Společný oběd sloužil ke vzájemnému sdílení 
nebo seznamování se. Duchovní povzbuzení měl František Kroczek.na téma Život sv. 
Pia. Na závěr jsme se fotili na schodech k bazilice a vystoupali na Golgotu, kde jsme se 
pomodlili radostný růženec a za zvuku trubky zazpívali mariánskou píseň. Počasí bylo 
krásné a pouť se opravdu vydařila v duchu pokoje a dobra a radosti ze vztahů. (flk) 
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P. František Kroczek: Padre Pio 
(promluva při Oblastní františkánské pouti na Svatou Horu 4. 7. 2020) 

Z poznámek:  
V roce 2018 (100 let od stigmatizace Otce Pia a 50 let od jeho úmrtí) založili 

v Brně u sv. Josefa modlitební skupinu Otce Pia. Říká se jim „pijáci“. :-) Polský kněz 
přivezl relikvie Otce Pia. 

Padre Pio byl kněz, zpovědník a duchovní vůdce. Narodil se 10. 8. 1910 (na sv. 
Vavřince). Jeho světitel byl Otec Augustin. Pio nebyl zdravý, měl horečky, potil se a 
kašlal. Proto byl předčasně vysvěcen na kněze, dostal dispens – nemohl kázat, měl jen 
zpovídat. Byl kapucínem – strohý řád. Měl chatrné zdraví a zdálo se, že brzy zemře. Ale 
nakonec se dožil 80 let. 

Kněžství prožíval v Pietralcině. Sloužil až příliš dlouhé mše svaté, lidé si stěžovali. 
S velkým chvěním vzpomínal na své svěcení. Na primičním listu měl úryvek z knihy 
Ester: „Králi, daruj mi mou duši, o to tě prosím, a daruj mi můj lid, o to tě žádám.“ (Rex, 
dona mihi ...) 

Zachovala se korespondence Otce Pia – Listy P. Pia. Ježíš ho volá, aby se 
obětoval za lidstvo, za spásu lidí. Vše se dělo kolem mše svaté. Dostal stigmata.v San 
Giovani Rottondo, po mši svaté vystupuje na Kalvárii a nechává se s Kristem ukřižovat. 
Z Říma přicházejí zákazy, mše musí sloužit v půl čtvrté ráno a při bočním oltáři, ale lidé 
přicházeli, i uzpůsobili jízdní řády a provoz hotelů. 

V letech 1931 – 33 nesměl vůbec sloužit veřejné mše, pak na rok ano, pak zase 
ne, ale 3.000 mužů oblehlo klášter a pomohlo to. Zemřel 22. 9. 1968. Sešly se 
modlitební skupinky. V ten čas papež vyzýval k uklidnění světa. Padre Pio na to 
reagoval: „Vyhrňme si rukávy a pojďme se modlit!“ Prý se modlil až 60 růženců denně. 

20. 9. 1918 obdržel v chóru stigmata. Stigma do žeber mělo tvar kříže, prožíval 
velkou bolest od žebra až ke klíčové kosti a nemohl spát. Až 19 hodin zpovídal, protože 
„je kruté nechat lidi odejít bez zpovědi“. 

Byl zpovědníkem, za rok vyzpovídal 15.000 žen a 10.000 mužů. 50 let byl 
knězem. Zpověď označoval za tribunál, stolec milosrdenství. I někoho vyhodil od 
zpovědi, ale za odmítnuté se modlil a oni pak po zpovědi toužili ještě víc. Když někdo 
něco u zpovědi zamlčel, řekl to za něj – kardiognoze = viděl do srdce člověka. Voněl po 
fialkách. Byl milosrdný, pevný, vyzařovala z něj svatost. Zednář Fausti se vyzpovídal a 
pak jako by se vznášel. Lidé toužili po setkání s Padrem Pio a zpovědi u něj.  Vytrhával 
lidi ze spárů zlého ducha. Duchovní nepřátelé ho trápili i fyzicky. Bůh ho postupně 
očišťoval (jako kameník, řezbář). Pak byl uschopněn léčit lidské duše i duše i v očistci. 
Připadal si jako Mojžíš – prostředník mezi lidem a Bohem. Př mši krvácel ze stigmat. 
Zachovalo se mnoho relikvií, zkoumali ho lékaři. Jeho stigmata zmizela po smrti. Při mši 
se bil do prsou – Nejsem hoden! Měl dar slz, znenadání při mši svaté začal plakat a po 
něm začali plakat i ostatní. Obtížně se křižoval, ale pak přišel úsměv (jako vzkříšení). 

Byl také duchovním vůdcem a rádcem – lidé se ho ptali, dotýkali se ho, psali mu 
tisíce dopisů. Dostal také dopis od Karola Vojtyly, žádal ho o uzdravení matky čtyř dětí. 
Byli vyslyšeni, matka byla uzdravena. Při bombardování San Giovani Rottondo uviděli 
piloti v oblacích mnicha a přístroje se jim zastavily. Měl hodně duchovních synů a dcer, 
otevřeli se mu a milovali ho. Měl vnitřní otcovský cit, různě jim pomáhal a radil jim. Měl 
nadpřirozený vhled. Místní biskup potvrdil, že mu vždy dobře poradil. Vedl spoustu žen 
(žen v domácnosti, učitelek, lékařek ...). „Ty máš, ženo, být doma majákem víry! Co 
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děláš celý den – modlíš se? Zpytuješ? Přijímáš eucharistii?“ Vedl lidi k postupné 
dokonalosti křesťanské víry, sám byl vzorem.  Dcera si stěžovala, že otec ji nutí, aby 
s ním byla u krbu, místo aby šla do svého pokoje – „Zůstaň s otcem!“ Jiná dívka (bez 
matky) musela pomáhat mladší sestře a nechtělo se jí, ale Pio: „Ne, buď dokonalá, buď 
ve prospěch ostatním, jinak přicházíš o vztah, stejně tak, jako když někoho využiješ, 
obelžeš ... 

Rady Otce Pia: 
Vyrob apoštola Pavla! † Bůh dokáže zlo proměnit v dobro. † David bez hříchu by 

se nedokázal pokořit. (Žalm 50) † Velké Boží milosrdenství proměňuje. † Není třeba se 
trápit utrpením ... jen milovat Boha. † Bůh chce, abys lépe viděl. † Když padáš, neztrácej 
naději a odvahu. † Nikdy se nevzdávej, moc Boží Tě může pozvednout. † Hříšníka Bůh 
o to více miluje. 

Bůh je naším otcem. † Milujme Boha a služme mu. † Když takto budeš žít, Ježíš 
se o tebe postará. † Nemějme strach z Boha. † Nikdo mě nemá rád více než Bůh. 

Zachovávejme: Měli jste někdy nedostatek? Po vyslání učedníků přiznali, že nim 
nic nechybělo. † Překonávej protivenství, Bůh ti pomáhal v minulosti, pomůže i 
v budoucnosti. Petr se zalekl a začal se topit. † Bůh je s tebou. Budeš svobodný! 

Pro děti Boží nemá velký význam současný život, připravují se na věčný život. 
(ajš) 

 

Předprázdninové ohlédnutí bratra Luboše 
Z poutí pořádaných našimi bratrskými společenstvími  

v květnu a červnu 2020 
21. 5. 2020 nás duchovní asistent Jan Nepomuk OFM dovezl autem na pouť 

seniorů v Hájku u Prahy, kterou pořádalo místní bratrské společenství Spořilov z 
Prahy. Část poutníků z pražských MBS vyrazila pěšky z kláštera na Břevnově, zbytek 
dojel autem. Poutní mše se účastnilo cca 70 poutníků s rouškami na tváři. V čase 
pandemie to byla velká duchovní vzpruha vidět se s terciáři z jiných bratrských 
společenství  a bratry františkány z Prahy. 
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6. 6. 2020 Někteří terciáři z Plzně spolu s Janem Nepomukem OFM se zúčastnili 
františkánské Mariánské pouti Prahou. Pouť začala mší svatou u kapucínů s 
papežským nunciem Danielem Balvou, následovaly desátky radostného růžence v 
Loretě, u Karmelitek, ve sv. Vítu ve svatováclavské kapli, u Jezulátka karmelitánů, dále 
před nově postaveným mariánským sloupem, pak u sv. Jakuba u minoritů a závěr v 
klášteře františkánů u Panny Marie Sněžné. Pouti se účastnili terciáři ze Sušice, Jihlavy, 
Slatiňan a z Prahy. Přijelo také několik ze Slovenska. Myslím že vnitřní povzbuzení 
vyplývalo z  františkánské radosti vidět znovu své bratry a sestry z františkánské rodiny. 

Terciářští poutníci se již těší na pouť na svatou Horu 4. 7. 2020 a možná už bez 
roušek. (flk – poznámka: text se již nevešel do červnového čísla TL) 

 

Dvě ohlédnutí za duchovní obnovou v Liticích 
Za zvuku šofaru ... 

... proběhla poslední přednáška a bohoslužba pětidenní duchovní obnovy na téma 
Jozue v litické Koinonii Jan Křtitel, kterou – již tradičně – vedl P. Alvaro Grammatica Th. 
D.  

Šofar je nejstarší dechový hudební nástroj ze zvířecího rohu (ovce, koza, antilopa 
nebo gazela), používaný při židovských slavnostních příležitostech, zejména během 
svátku Roš ha – šana (oslava Nového roku) a jednou za sedm let o svátku Jom kipur 
(Den smíření). V souvislosti s tématem naší duchovní obnovy je šofar polnicí vítězného 
lidu, který překročil Jordán a vstoupil do zaslíbené země pod vedením Jozueho. 
V symbolice tohoto starozákonního příběhu jsme také my, účastníci obnovy, postupně 
promýšleli Boží povzbuzení, jichž se Jozuemu dostalo od Hospodina – prohlašuj, 
rozjímej a jednej podle Božích příslibů, zabývali jsme se znameními (Rachab), svými 
životními cíli (Jericho), svými selháními (Aj), svým potvrzením, že patříme Bohu (Gilgál). 
Rozvažovali jsme o překonání strachu ze své minulosti (sebeobviňování), přítomnosti 
(Je Bůh se mnou?) i budoucnosti (Mám naději?). Zabývali jsme se poddajností – 
ochotou ke změně a důvěrou v Boha. Potvrdili jsme si, že Písmo je především knihou 
Božích příslibů. Pojmenovali jsme si – spolu s papežem Františkem – co nám brání ve 
vítězné mentalitě Božího lidu: gnosticismus („Bůh bez Krista, Kristus bez církve, církev 
bez lidu.“) a pelagianismus (Boží milost není bezpodmínečně nutná ke spáse). V závěru 
obnovy jsme se zabývali otázkou, v čem spočívá vítězství Božího lidu. Potvrdili jsme si, 
že ve vítězství víry, v překonání strachu ze smrti. Ježíš v Getsemanech trpěl úzkostí 
jako opravdový člověk, ale bojoval, modlil se – Ale ne, co já chci, ale co Ty chceš ... 
Jsme spaseni díky víře, musíme být – podobně jako Jozue – silní a stateční. Jozue byl 
člověk jako my, ale měl odvahu přejít Jordán. Proč? Věřil Božím příslibům, věřil, že Bůh 
je věrný. 

S tímto závěrem jsme se v neděli posilněni rozjížděli do svých domovů. 
Velké poděkování patří celému sehranému týmu litické Oázy – vše bylo skvěle 

zajištěno: přednáškový sál, chvály, adorace a bohoslužby v kostele, pohotové Pavlínčino 
tlumočení, skvělý hudební doprovod při obřadech i zázemí včetně vynikajícího 
stravování. A především Alvarovi – za jeho moudré, vtipné a důsledné vedení. (ajš) 
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Buď odvážný a udatný ..., 
... řekl Hospodin Jozuovi, když jej pobídl k dobytí zaslíbené země. A tento pozdrav 

jsme si vzájemně přáli také na začátku kurzu Jozue. Po 5 dnů jsme se učili i my dobývat 
zaslíbenou zemi. Tu zemi, na kterou museli Izraelité 40 let čekat, protože se báli. Báli 
se, proto zveličovali nástrahy, které je tam čekaly. I my často nafukujeme problémy a tak 
mezi sebou stavíme nedorozumění. Jozue učil lid novému typu dobývání – mlčet, 
obcházet a troubit na trouby z beraních rohů. Místo vykládání o problémech druhým, 
mluvit o nich s Bohem, odevzdávat je, spoléhat se na Jeho řešení. 

Červenou stužku, kterou nám Alvaro rozdal, jsme uvázali v autě na stojánek 
navigace. A tak kdykoliv usedneme do auta, připomeneme si nevěstku Rachab, která 
uvázala karmínovou šňůru do okna svého domu, aby ji Izraelité vzali na milost při 
dobývání Jericha. A po jejím vzoru se učíme společně dobývat své Jericho i my a brát 
se vzájemně na milost. Třeba tím, že se snažíme nemít v názorových diskuzích poslední 
slovo nebo pochválit toho druhého. Řeklo by se maličkost, ale v denním soužití se z toho 
stává jakýsi stálý úkol, který nás vede ke sblížení. Na cestě do zaslíbené země se cení 
snaha a spolehnutí na Boha. Ne vše musíme za svého života dotáhnout do ideálního 
konce, důležité je však rozhodnutí sloužit Hospodinu. 

Radost z toho, jakému úžasnému Bohu smíme sloužit, či spíše, že je úžasné, že 
On slouží nám, pokud mu to dovolíme a spoléháme na Jeho dobrotu a žijeme v Jeho 
přítomnosti, nás zasáhla a proměnila. 

Odcházíme s novou ochotou měnit se, být otevření k novým věcem, nemít strach 
z nových názorů a směrů v církvi, žít v ní společenství radosti a vzájemnosti. Bůh je 
dynamický, proměňuje, buduje. Učíme se naslouchat Duchu svatému a jít krok za 
krokem odvážně a udatně do zaslíbené země. 

Díky za službu společenství Koinonie, ze kterého radost a vzájemnost vyzařuje. 
Díky za všechny přátele – staré i nové, se kterými jsme zde mohli být. Díky za vyučování 
i službu modlitby Alvarovi! (lmk, malk) 

 

Terezčin křest 
V neděli 6. 9. 2020 v 10.30 posloužil P. Pavel 

Petrašovský při mši u NPM křtem malé Terezce Dolanské, 
dcerce Pavla Dolanského a Jany Dolanské, dříve Růžkové, 
naší dřívější souputnice. Byla to radostná událost nesená na 
perfektních tónech schóly Vox imperfecta, již tatínek Pavel 
vede. (ajš) 

 

Antoine de Saint-Exupéry: Nauč mě, Pane, umění malých kroků 
Pane, neprosím o zázrak, ale o sílu pro všední život. - Nauč mě umění malých 

kroků. 
Obdař mě vnímavostí, abych jen tak neproklouznul životem a své dny si rozumně 

rozdělil. – Pomoz mi odlišit prvořadé od druhořadého a co nejlépe zvládnout to, co je mi 
nejblíže. Pomoz mi brát právě prožívanou hodinu za nejdůležitější. 

Chraň mě před strachem, že bych mohl promarnit svůj život. – Nedej mi to, co si 
přeju, ale to, co potřebuji. Dej, ať vždy nechám Tebe a ostatní domluvit. Vždyť to 
nejdůležitější si člověk neříká sám, to nejdůležitější mu bývá sděleno. – Pošli mi v pravé 
chvíli někoho, kdo má odvahu říct mi pravdu s láskou. 
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Chraň mě před naivní vírou, že v životě musí jít vše hladce. – Daruj mi střízlivé 
poznání, že těžkosti, neúspěchy, dokonce i pády a zklamání jsou součástí života, že 
díky nim rosteme a dozráváme. 

Ty víš, jak moc potřebuji přátelství. – Dej, abych dorostl do této nejkrásnější, 
nejtěžší, nejriskantnější a nejvzácnější záležitosti života. 

(přivezeno z cest – benediktýnský klášter v Rajhradě)  
 

Kalendář 
 čtvrtek 24. 9. - Sdílíme se (se sv. Klárou) – 18.00:společná účast na přednášce Martina 

Šimka – téma Život jako boj aneb Zápas a oběť jako cena za dosažení trvalých hodnot 

(Historické spisy až po Nehemjáše) v centru J. A. Komenského sboru ČCE Přeštice, Rebcova 
557 

 čtvrtek 1. 10. – Modlíme se (se sv. Antonínem) - 16.00: formace s Anežkou Janou 

Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: společná modlitba v kapli; pak 
ve farním sále debata nad četbou z knihy Marka Váchy: Radost z Boha (příručka pro 
biřmovance, jak přežít ve světě, Cesta 2018 (Část III. – kapitola: Morálka I., str. 67 – 97); 
připravuje Anežka Jana Pachnerová, OFS 

 neděle 4. 10. – slavnost svatého Františka – 18.00 hod. v kostele NPM, poté agapé ve 

farním sále 

 čtvrtek 8. 10. - Pomáháme (se sv. Anežkou) – 17.00: návštěva někoho ze (starších) sester / 

bratří – dle domluvy 

 čtvrtek 15. 10. - Setkáváme se (se sv. Františkem) - 16.00: příprava agapé ve farním sále; 
16.30: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 17.30: setkání společenství ve farním sále 
(dle času také nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé …) – Pozor – změna času! 

 čtvrtek 22. 10. - Sdílíme se (se sv. Klárou) – 18.00:společná účast na přednášce Martina 
Šimka – téma Život jako píseň aneb Lidské nitro v kontaktu s Bohem (Žalmy) v centru J. A. 
Komenského sboru ČCE Přeštice, Rebcova 557 (zatím nepotvrzeno) 

 ve čtvrtek 29. 10. se setkání nekoná 
Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS pravidelně každý 
čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 607 607 511, že je vše podle plánu. Děkujeme. 

 
 

SLAVÍME v září a říjnu 2020 
Profese / věčné sliby: Anežka Jana Pachnerová (15. 9. 2011), Jan 
Nepomuk Svoboda (15. 9. 2012), František Karel Ženíšek a Františka 
Římská Pavla Ženíšková (17. 9. 1985) – 35 let, Antonie Jana Vlnařová (6. 
10. 1972), Františka Věra Lodrová (18. 10. 1993) 
Narozeniny: *Blanka Ludmila Škodová (12. 9.), *Jan Nepomuk Svoboda 
(20. 10.) 
Přejeme hojnost Božího požehnání! 
Nedávná úmrtí: †Anežka Irenea Křiváčková (25. 9. 2017) 
 
Redakční rada:  
František Karel Ženíšek, František Luboš Kolafa, Ludvík Milan Kučera, Anežka Jana 
Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, Antonín Jaroslav Šedivý.  
http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, 

 https://www.facebook.com/mbsplzen 
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